Муж моей сестры.

Эпизод I. 

Зима. 

Между нами большая разница. Ленка младше почти на одиннадцать лет, на полголовы выше, на два размера тоньше. Видели бы вы ее за столом: балетная прямая спина, наложит салатику и риса в чайное блюдце, с неохотой ковыряется. Чтобы хоть раз она взяла кусочек хлеба? Ни-ни. 

Я вздыхаю. По сравнению с Ленкиной, моя собственная порция кажется огромной. Остров риса, усеянный зеленью, окруженный морем подливки. Да и хлеб я отрезаю по-нашему, отдавая особое предпочтение корочке. Ленка с видимым превосходством потягивается, гладит себя по плоской дощечке животика. "Ну, я и нажралась, благодать". Я с тоской дотрагиваюсь до родного живота. Нет, конечно, толстой меня никто не считает. В европейские стандартные выкройки я вписываюсь с изрядным запасом. Но рядом с Ленкой… Возле ее по щенячьи тонких, длинных ног, я напоминаю себе гиппопотама в балетной пачке. 

Ленка упорхнула на работу. Пару недель назад она, наконец, устроилась продавщицей, и не в вонючий киоск (это мы тоже проходили), в фирменный магазин спортивной обуви. Высоко взлетел ее одноклассник, ничего не скажешь, целую сеть понаоткрывал: косметический, колготно-чулочный. Ленку он случайно на улице встретил. 

Мне сегодня никуда не надо. Законный выходной. Догадайтесь, кому досталось мытье посуды? Дашка, черная дурында, лезет под ноги, мурчит, наступишь случайно – разобидится на два дня. Но сама ведь напрашивается. 

· Держи. 

Так и быть, украдем для тебя еще одну сосиску.

· Осторожней! 

Гадость неблагодарная, с урчаньем выхватила, оцарапала мне палец. Уличная красотка, и манеры прежние, помоечные. Мы ее подобрали, вылечили, отмыли. Сейчас она глянцевая, лоснится – загляденье. Знакомые и соседи ахают. А как таращит ярко-зеленые глаза! Сияют они у нее почище Ленкиных.

· Прелесть моя. 

Дашка извиняется за скотское поведение, лижет пострадавший палец, трется, рассыпая искры, о мои ноги. Я присела на корточки.

· У, хрюшка, кисуля, вреднуля, мурзишься?

Пузо она чесать не разрешает, шипит и отскакивает. 

· Ну и иди, не до тебя. 

Ползаю на четвереньках, протирая полы. Отдираю от холодного линолеума застывшую жвачку, тихонько пою. Слава Богу, никого кроме Дашки, рядом нет. А она – не музыкальный критик, в ужасе от моего вокала фыркать не будет. Кактусы на окошке, мне нравятся эти колючие мужественные создания, сочувственно топорщат иглы. Им тоже холодно. У нас плохо топят. Можно подумать, за окном не декабрь, а июнь. Декабрь? Вот такая предыстория.

Эпизод II.

Лето.

В начале июня одноклассник честно выплатил труженикам прилавка по три процента от прибыли за несколько месяцев сразу. Бойкая, стильная, улыбчивая Ленка продавала вдвое больше всех. Больше всех и получила. Укатила на юг, к дальним родственникам. Сначала пришло письмо, что на работу она опоздает, потом – телеграмма, что ей вообще плевать на работу, и она вернется не раньше конца июля. А появилась в середине августа. Лукавая и сияющая, в белом кожаном костюмчике и умопомрачительных босоножках. На безымянном пальчике – скромное колечко с бриллиантом. Прежний растрепанный хвостик превратился в гладкий жгут. Слова она лениво выпевала на южный манер. 

Эх, Ленка, Ленка…

Новая косметичка, заполненная продукцией Revlon. Новые привычки. Утро начинается со свежевыжатого сока, например. Новый взгляд: обращенный внутрь себя, благожелательный и сытый. Ленка ждала ребенка. Я, конечно, не упала в обморок. Тем более, что южный друг, по ее словам, был очень даже порядочным человеком, обещал жениться, заявление они уже подали… Ленка крутила кольцо на наманикюренном пальчике. 

· Дом у Стасика – полная чаша. Сама увидишь. 

· Это хорошо. 

Я вздыхала. Не от зависти, и не от радости. Выходило само по себе, как многоточие после хвастливых сестренкиных фраз. 

· Он замечательный. Жаль, что поменьше меня ростом. Но плечи во-от такие широкие. Всегда в очках, ему очень идет. 

Она щебетала и щебетала, расписывая многочисленные достоинства Стасика. К ним, по ее мнению, относились: машины, шофер, охрана, кухарка, приходящая прислуга, садовник. 

· Представляешь, во дворе – целый океан белых роз. Стасик обожает белый цвет. 

Ленка вытянулась на цыпочках перед зеркалом. Молочный свитерок и кружевная юбочка сидели на ней великолепно. 

· Нравится?

Конечно, мне нравилось. Я чмокнула ее в щечку, благоухающую чем-то смутно знакомым и прекрасным. Несомненно, баснословно дорогим, настоящим французским парфюмом. Этот запах не сразу выветрился из квартиры, и, спустя неделю, после окончательного отъезда сестры, еще слегка угадывался, как тихая мелодия. Я повсюду натыкалась на брошенные вещи, которые Ленка весело подарила мне. 

· Пользуйся!

Как же, как же, влезу я в ее джинсы! В конце концов, упакованные тряпки отправились к одной из моих подруг, высокой и тощей и к дочке-акселератке другой моей старой приятельницы. 


Эпизод III.

Зима. 

Перед новым годом я получила конверт, полный фотографий, с вложенной коротенькой запиской. Чужим каллиграфическим почерком было выведено: "Дорогая Ксения, вы можете приехать к нам погостить в любое время, когда только пожелаете. Единственное условие – предварительный звонок, чтобы мы обязательно были дома. Поздравляем! С наилучшими пожеланиями, Елена и Станислав".

Станислав. Как Ленка называла его, Стасик? Со снимков твердо и властно, без намека на улыбку смотрел действительно очень широкоплечий молодой человек в хороших костюмах. Гладко прилизанные волосы и академическая оправа очков, делали его похожим на молодого профессора. Он был на пару лет помладше меня, но выглядел – солиднее некуда. Что касается драгоценной его половины: она пузатенькая и довольная сидела на капотах машин, плескалась в громадной ванне, возлежала у камина с букетом белых роз, и сама цвела ничуть не хуже этих голландских красавиц. Я снова разложила фотографии перед собой. Целеустремленный жесткий взгляд Стаса меня ничуть не пугал. Наоборот, нравился! На одном единственном снимке он был не в пиджаке, а в короткой широкой рубашке, не доходящей до пояса брюк, так что отчетливо просматривались бронзовые квадратики прокачанного пресса. "Хорошее тело!" – подумала я. И повторила вслух: "Очень хорошее тело!"

Эпизод IV.

Лето.

Димка родился в конце апреля. Все время болел, хныкал, писался, вел себя не по правилам, путал день и ночь. Ленка наняла старушку-медсестру, нянчить наследника. Об этом мне сообщил Стас. Он писал примерно раз в месяц. Две-три фотографии и короткие, в треть листа, "информашки" с аккуратно построенными фразами, и парочкой, коряво приписанных Ленкой, предложений в конце. Я так и не собралась к ним в гости. Не то, чтобы не могла сбежать из гимназии на пару недель, или денег на поезд наскрести… Просто не хотела ехать, и все. Не знаю, почему. 

В конце августа, ко дню рождения, я получила от Стаса (почему-то была уверена, что именно от него) обалденный учительский портфель на широком ремне. Там и зеркало в футляре на шнурочке, чтобы не потерять, и кармашки для ручек, и калькулятор с блокнотом. Этакий шоколадный монстр, наповал сразивший моих коллег. Чуть не забыла, на боку, в специальную рамочку вставлена эмалевая пластинка с надписью – Ksenya.
Внутри я обнаружила открытку: "Милая Ксения, недавно жена мне все рассказала, как вы ее воспитывали, когда остались без родителей, как вы работали, как жили. Жаль, что мы еще не виделись. Я вам очень признателен. Надеюсь, подарок вас обрадовал. Поздравляем."

Обрадовал – слабо сказано. Приятельницы обзавидовались. Такой удобной и дорогой сумки в гимназии не было ни у кого. Оставалось загадкой, как Стасу удалось угадать цвет. Я терпеть не могу черные "авоськи" из кожзаменителя. Переношу свое отвращение и на вполне приличные кожаные сумки.  Ленка  выручить мужа не могла, мои симпатии и предпочтения ей всегда были безразличны. Мистика, да и только.

Эпизод V.

Зима.

В декабре раздался звонок. Перед этим я отправила Стасу на день рождения книгу и один из своих рисунков. Пленного рыцаря. Вообще-то, модерн – это действительно мое. Я никогда не училась рисовать, не до того было. Вечное колесо работы и трех подработок, и крошечная сестренка на руках. Я никогда не училась рисовать. Просто три года назад взяла тушь и перо. Самой непонятно, откуда профессиональный шик, несомненное "наличие стиля" и разная прочая ерунда о которой спорят критики. Мэтры из Союза художников меня терпеть не могут. Обозвали "бездарным подражанием Валеджо". Зато, фэнтези на белых атласных листах пришлось по вкусу друзьям, парочке молодых искусствоведов, знакомому дизайнеру, и, как ни странно, директрисе. Она повесила у себя в кабинете диптих, один из родителей им заинтересовался, заказал себе копию, девушки и драконы дико понравились подружкам его жены, в результате меня обеспечили хлебом насущным на год вперед. 

С рыцарем я рассталась не без труда. Мне очень нравился сюжет. Вместо модели я воспользовалась фотографией Стаса, той самой, где он в короткой рубашке. Лицо вполоборота, разодранная одежда не мешает рассмотреть тренированное тело воина. Он сидит на охапке грязной соломы. Крыса подбирает остатки хлебных крошек у кувшина с водой. Луч света из маленького зарешеченного окна вспыхивает вокруг головы наподобие нимба. 

"Волкодав" Марии Семеновой и узник отправились в путешествие к новому хозяину. 

· Ксения?

В трубке переливался густой, низкий, сильный голос. 

· Спасибо огромное. Я заворожен, честное слово. Елена мне не говорила, что вы рисуете. Я заказал рамку со стеклом, повешу у себя в кабинете, буду любоваться по утрам и вечерам. Почему вы молчите, Ксения? Все в порядке? 

Я как раз с компрессом на горле – простыла, не подумайте, что сорвала голос, я никогда не кричу на учеников – что-то просипела в ответ. 

· Вы больны?

Это необыкновенное "вы больны", сразило меня наповал. Нет, чтоб спросить по-человечески: "Вы заболели?" Стас был как всегда Стас. Речь правильная, не единой ошибки даже в ударениях. А еще уверяют, что новые русские тупы как пробки. 

· Лекарства нужны? Может быть, санаторий?

· Нет, я уже почти поправилась, спасибо. Как Димка, как дела у Лены?

Голос у Стаса поскучнел, выцвел. 

· Они на островах. Малышу нужно тепло. У нас холода. 

Это у них-то на юге холода?!

· Все ходят в шубах, дожди ледяные.

Я представила дам в мехах под зонтиками и фыркнула. Стас спросил заинтригованно.

- Что Вас рассмешило?

-Ваше скептическое отношение к прекрасному климату.

Я старалась попасть в тон. 

· Холода – это плюс пять, или не дай Бог, плюс один? А?

· Нуль. Совершеннейший нуль.

- Ну, тогда правда ужасно холодно. У нас, грешных всего-то навсего минус двадцать пять. 

Стас рассмеялся. 

· Вы правы, все относительно. Мы здесь как тепличные растения. 

Я слушала его впечатления от "Волкодава", он выкроил время и прочел.

- Очень приличная книжка. Мой друг, профессионал айкидок признался, что это его самый любимый роман. 

Слушала, и чувствовала, как вязну, тону в теплых ласковых звуках. Мне вдруг стало страшно. Я извинилась, сказала, что пришел врач,  повесила трубку. Сгорая со стыда за свои мысли, уткнулась в подушку, проревелась, решила взять себя в руки. Это нервы. Просто нервы.

Стас перезвонил через полчаса, из машины, и понеслось. 

В перерывах между деловыми переговорами, из аэропорта, отеля, едва ли не из ванной – он звонил мне. Голос Стаса настигал и завораживал. Он владел волшебной дудочкой заклинателя, я казалась себе околдованным зверьком, способным пойти куда угодно, на зов мелодии. Дважды в день НЕПРЕМЕННО раздавалось: 

· Доброе утро, Ксения.

· Спокойной ночи, Ксения.

Иногда он смеялся. 

· Я в Канберре. Половина десятого утра. А вы, наверное, собираетесь спать? Вы в пижаме? Вы носите пижамы? Какой сонный голос! 

Я постеснялась и не подтвердила его забавную догадку, просто подергала ворот старой фланелевой пижамы темно-синего цвета.

· Ладно, не буду надоедать. Спокойной ночи. Нет, в этом что-то есть, пить кофе и желать спокойной ночи человеку… Дорогому человеку…

Он звонил домой, находил меня у подруг, перехватывал между уроками. И мои коллеги, оторопев, говорили, протягивая трубку:

· Тебя, из Парижа.

Это длилось целую вечность – тридцать два дня, а на тридцать третий я услышала в трубке дикий визг сестры.

· Стерва!!! Не лезь в мою жизнь! Не смей! Мне все рассказали. Все! Я знаю! Знаю!

Она разрыдалась. Потом что-то звякнуло, зашуршало. 

· Я разорвала твой поганый рисунок. Ты его заколдовала, ведьма! Так и знай! Ненавижу!

В висок бились гудки. И сердце торопилось успеть за ними. Мне не было стыдно, я не считала себя предательницей. Я сделала то, что я сделала – влюбилась в мужа моей сестры, сошла с ума. Только и всего. 

Только и всего? 

Тогда почему так больно? Почему во рту привкус крови, почему воздух пахнет дымом? Я ничего не сожгла. Разве что душу, если она у меня есть, разумеется. Вот так.

Стас не перезванивал два дня. А на третий, вечером, у меня было пять уроков во вторую смену. Первая неделя после каникул. Не нагулявшихся зверенышей загнали в клетки. Коллеги глотали валерьянку, закладывали под язык валидол, стонали, жаловались друг другу и разрисовывали дневники провинившихся грозными красными иероглифами. Меня эта чаша миновала, даже не знаю, почему. Явно не благодаря особому педагогическому дару, чистое везение. Так что, собираясь домой, я дышала ровно и думала о вечном. Собственную ужасную вину мне удалось загнать глубоко внутрь и отгородить внушительной стеной.

Погрузившись в недра своего пестрого кролика с капюшоном, повесив на плечо самый лучший учительский портфель на свете, я попрощалась с дежурной и вышла из школы. Внизу, перед крыльцом темнел широкоплечий силуэт. Чудак, подумала я. В такой мороз, и без шапки. Снежинки таяли на глянцевых черных волосах. Знакомый голос произнес тихо и просто. 

· Здравствуй. 

Я споткнулась и весьма неромантично сверзилась со ступенек. Сильные руки подхватили меня, поправили съехавший капюшон. 

· Я тебя напугал?

· Мы же на вы.

Жалко проблеяла я.

· Уже нет.

У меня кружилась голова. Почти не помню дорогу домой. Фонари и танцующий вокруг них счастливый снег.

На кухне капал сломанный кран, Дашка нагло дрыхла на столе, все как всегда. Но на полу у моих ног сидел спокойный, уверенный в себе Мужчина.

· Не плачь. Не нужно. Совсем. Никогда.

· Но… Как же Лена, Димка…

Неожиданно он улыбнулся. Странная вышла улыбка, наполненная печалью. 

· Я не отказываюсь от сына. Для него у меня всегда найдется время, место в доме, деньги, наконец. Всегда. Думаю, ты согласишься. Елена молодая, красивая. Я ее обеспечу. Она успокоится через месяц, в крайнем случае, через два. Мы совершенно чужие люди. Я такой болван, увидел отражение, скверную копию, и потянулся к ней.

Мне было странно взглянуть на происходящее его глазами. Просто бред. Выбрать из двух сестер старшую, не самую красивую, и назвать ее…

· …драгоценность. Не похожая ни на кого, особенная. Мы любим одно и то же: музыку, фильмы, книги, искусство. Чего ни коснись. Я знаю, у тебя должна быть синяя фланелевая пижама, ты снилась мне в ней. Я уверен, что тебе нравятся шоколадные, желтые, кремовые сумки, ремни, обувь. Не выношу черной одежды. Я пью только холодный кофе без сахара, а ты?

· Я тоже…

· Я вовсе не думаю, что мы одинаковые. Просто услышал  голос, ты начала шутить, и точно какая-то головоломка сложилась. Твой рисунок! Это был мой сон. Как ты могла его подсмотреть? Это из самого детства, начитался книг, грезил рыцарями, турнирами, геральдикой. В моем сне у меня был конь. Какой? Скажи, скажи не думая.

· Огромный белый.

· Видишь, я прав.

Я вырывала руки. Не тут то было. Он удержал запястья осторожно и нежно, поднес к губам. Тепло юга, солнца, любви вливалось в мои пальцы, капля за каплей. 

· Стас, это не хорошо… Я старше тебя… Ты…

Он, не слушая, привстал, и вдруг уткнулся лицом мне в живот. 

· Ты пожалеешь потом. 

Уверяла я его, а вышедшие из-под контроля руки, ласково гладили затылок, плечи. Стас обхватил меня, сильно, жарко и…
Утром мы пили наш любимый холодный горький кофе.

· Ты мне нарисуешь еще одного рыцаря?

Я засмеялась, а он почти обиделся.

· Он был мне так дорог. Ну?

· Не знаю, ненавижу делать копии. Они получаются неживые. Бр-р-р.

· Тогда другого, но тоже для меня.

Я, конечно, нарисовала. Никаких серых каменных стен. Небо и он, обнимающий за шею своего коня. Ветер смешивает гриву и темные пряди волос бывшего узника. Именно это напечатали на обложке моего первого альбома рисунков, изданного в Мадриде.

Эпилог.

Лето.

Тридцатое августа, двадцать пять лет спустя. 

На день рождения я получила от Стаса очередную белую машину. Мой муж неисправим. Очки он больше не носит, щеголяет в линзах. Димка вырос, доучивается в Женеве на врача-психоаналитика. Все время порывается рассказать мне всю страшную правду обо мне, пропустив ее через призму моих рисунков. Я ловко отбрыкиваюсь. Димка зовет меня Ксюшей, отца – Па, они хорошие друзья. Лена замужем за нефтяным магнатом, по слухам, недавно он подарил ей остров. Наша Дашка, не кошка, а дочь – вздорная эмансипированная особа двадцати двух лет, вздумала учиться на модельера, и, разумеется, в Париже. Стас идет у нее на поводу. Конечно, вреднулька умеет добиваться своего.

 Между нами большая разница…

